

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 7 (2890)
СРЕДА
14
ЯНВАРЯ
1942 года
Цена 10 коп.

Выше знамя социалистического соревнования в деревне

Обком ВКП(б) и облисполком подвели итоги социалистического соревнования районов и колхозов области в 1941 сельскохозяйственном году.

Переходящие красные знамена облисполкома и обкома ВКП(б) присуждены завоевавшим первенство передовым районам — Пильненскому и Ивановскому. Пильненские колхозники получили самый высокий урожай в области — по 15,6 центнера с гектара и первыми выполнили план хлебопоставок. Ивановский район стал передовым районом льноводства, здесь получен урожай льноволокна по 3,6 центнера с гектара.

Постановлением бюро обкома ВКП(б) и исполкома облсовета от 31 декабря 1941 года за высокий урожай зерновых и технических культур и за подем социалистического животноводства в 1941 году занесены на Областную Доску Почета 80 передовых колхозов, в том числе Прудовский орден Ленина колхоз «Советская деревня», Комаровский колхоз имени Максима Горького и Анкудиновский колхоз «14 лет Октября».

На славу потрудились прудовские, комаровские и анкудиновские колхозники в истекшем сельскохозяйственном году. Несмотря на неблагоприятные климатические условия и суровое, грозное военное время, Прудовский колхоз собрал урожай зерновых в среднем с каждого гектара по 21,3 центнера, Комаровский колхоз — по 17,6 центнера, Анкудиновский колхоз — по 16,3 центнера. Честь и слава честным труженикам этих колхозов!

За крупные успехи в борьбе за повышение урожайности, производительности труда и продуктивности животноводства постановлением бюро обкома ВКП(б) и исполкома облсовета премированы 165 передовиков сельского хозяйства области. Среди премированных: председатель Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» И. В. Сочков, звеньевые этого колхоза К. М. Хлынова, А. А. Бирина, А. М. Демина, П. И. Рукина, А. И. Фролова, бригадир И. Г. Бирин, председатель Комаровского колхоза имени Максима Горького А. Ф. Мухин, заведующий МТФ Кудрешкинского колхоза «Крестьянин» К. С. Рассолов, доярки этой фермы А. И. Тарасова, Е. Н. Милова, М. В. Тихонова, Л. В. Селянова, заведующий МТФ Алешковского колхоза «Искра» И. К. Горшков, заведующий МТФ Пантелеевского колхоза «Маяк» И. А. Володин, заведующий МТФ Победихинского колхоза «Победа» Г. П. Рябинин, доярка этой фермы В. Ф. Рябинина, заведующая МТФ Дудневского колхоза «Красный животновод»

Е. Н. Тунина, заведующий МТФ Биргинского колхоза «Заря коммунизма» В. А. Игнатъев, заведующий МТФ Колесникого колхоза имени Красина В. А. Белов, телятница Теряевского колхоза «Свобода» Е. А. Мокева, трактористы Каменской МТС Н. И. Полюхов и А. И. Грачев. Все они в суровое и грозное время великой отечественной войны работали и работают по военному — быстро, организованно, не зная усталости, преодолевая любые трудности. Это дало им возможность добиться в истекшем сельскохозяйственном году новых крупных успехов.

Постановлением бюро обкома ВКП(б) и исполкома облсовета «Об итогах социалистического соревнования в 1941 сельскохозяйственном году» колхозники нашего района, как и всей области, встретили с полным одобрением. Оно вызвало в колхозах новую волну трудового энтузиазма, законное чувство гордости за успехи коллективного труда, породило непреклонное стремление работать еще лучше, еще самоотверженнее, все больше и больше давать фронту и стране хлеба, мяса и сырья промышленности.

28 декабря проходило районное совещание колхозного актива. На этом совещании были подведены итоги сельскохозяйственного года и определены задачи на 1942 год. На этом же совещании было решено продолжить социалистическое соревнование с Павловским районом и на 1942 год.

С новой силой сейчас развертывается в колхозах социалистическое соревнование. В соревнование включаются десятки бригад, звеньев, сотни колхозников и колхозниц. Боевая задача колхозных парторганизаций — вовлечь в соревнование всех колхозников — от малого до старого.

Социалистическое соревнование в колхозах в 1942 году будет проходить под лозунгом — **дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов.** Главнейшими обязательствами в соревновании должны быть: всемерное расширение посевных площадей, подлинная стахановская борьба за высокий урожай и продуктивность животноводства, высококачественная подготовка и успешное проведение весеннего сева, резкое повышение производительности труда, внедрение новых культур, дружная плодотворная и активная поддержка героической Красной Армии.

Ни одного колхоза, бригады и звена вне участия в социалистическом соревновании! На основе соревнования добьемся в наступившем году новых побед во всех отраслях сельского хозяйства!

Все для фронта!

Годовщине Красной Армии — достойную встречу!

Письмо комсомольцев и молодежи автотранспортного завода им. Сталина ко всей молодежи Советского Союза

Боевые наши товарищи по борьбе с немецкими захватчиками — юноши и девушки, комсомольцы и комсомолки!

Наша доблестная Красная Армия нанесла первые сокрушительные удары по фашистскому зверю. Огрызаясь, немецкие захватчики откатываются назад, на запад. От гитлеровского ада освобождены многие наши города и села.

Дорогие товарищи! Фронт не только там, где гремят орудия, фронт — у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба — это снаряд по врагу. Вся молодежь — молодые рабочие, колхозники, студенты, служащие, учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ, школ ФЗО, школьники — все живут одним стремлением, одним порывом: работать так, как требует война, чтобы наш труд одобрил товарищ Сталин, чтобы Красная Армия и Военно-Морской Флот сказали нам фронтовое спасибо.

Не щадя крови и самой жизни, сражаются на фронте наши братья, товарищи, друзья. В тылу мы хотим быть достойными их. Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, большевистской партии проверяется одним — участием в войне, помощью фронту. Другой мерки нет.

По почину молодежи ширится движение стахановцев военного времени — двухсотников и трехсотников. Десятки тысяч женской молодежи идут на производство, к станку — изготовлять фронту оружие и боеприпасы.

Миллионы рублей в фонд обороны заработала молодежь на воскресниках. Развернулся по стране сбор средств на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ. Вся молодежь выполняет сталинский наказ: «Все для фронта, все для победы».

К предстоящей XXIV годовщине нашей любимой Красной Армии мы, комсомольцы и молодежь Московского автозавода имени Сталина, решили взять на себя социалистические обязательства по улучшению нашей работы, по увеличению нашей помощи фронту.

Коллектив нашего завода по инициативе комсомольцев и молодежи взял на себя обязательства:

к 23 февраля сверх плана дать фронту комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий;

дать другого вооружения в количестве, необходимом трем дивизиям;

по остальным видам продукции производственный план перевыполнить на 10 процентов;

добиться экономии электроэнергии не меньше чем на 10 процентов по отношению к удельным нормам декабря 1941 года.

Чтобы выполнить эти серьезные обяза-

тельства, комсомольцы и молодежь нашего завода решили:

каждому из нас выполнять производственную норму не ниже 150 процентов;

к 23 февраля число молодых двухсотников завода должно вырасти вдвое;

с 15 января по 15 февраля провести месячник сбора рационализаторских и изобретательских предложений.

Непрерывно совершенствуя нашу военную подготовку, к 23 февраля мы закончим обучение 100 истребителей танков и 60 инструкторов лыжного спорта.

Таковы коллективные обязательства комсомольцев и молодежи нашего завода. Наряду с этим социалистические обязательства взяли на себя также цеховые коллективы, бригады, отдельные молодые рабочие. Например, комсомольско-молодежная бригада т. Гудкова на выполнении фронтовых заказов будет давать не ниже 3-х производственных норм в день. Комсомольцы тт. Поляков, Мешков, Зайцев и другие обязались производственную норму выполнять не ниже чем на 300 процентов. Таких примеров много.

Чтобы успешней справиться с нашими обязательствами, весь коллектив завода до 23 февраля встал на сталинскую вахту.

Юноши и девушки нашей страны! Призываем вас — следуйте нашему примеру: берите на себя социалистические обязательства, боритесь за их выполнение, шире развертывайте социалистическое соревнование. Ознаменуйте славную XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами, усилим нашу помощь фронту, ускорим разгром проклятого врага!

Каждый производственный коллектив, комсомольцы и молодежь каждой фабрики, завода, учреждения и учебного заведения, каждый комсомолец и пионер, юноша и девушка должны взять на себя социалистическое обязательство. Пусть выполнение, перевыполнение этого обязательства будет подарком фронту в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Для фронта мы не вправе жалеть ни времени, ни сил!

Молодые патриоты! Все силы — на помощь фронту, все силы — на разгром врага!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша родная Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель — любимый товарищ Сталин!

С имеем Сталина — вперед до полного разгрома врага!

Обращение молодежи обсуждено на цеховых, сменных собраниях и принято всем коллективом завода.

КОММУНИСТЫ НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

Все 94 коммуниста-производственника фабрики имени Карла Маркса с начала великой отечественной войны работают по-стахановски, значительно перевыполняя нормы выработки. Особенно замечательных резуль-

татов систематически добивается коммунист тов. Коклин. Производственную программу за декабрь он выполнил на 400 процентов, а в некоторые дни дает по 5—6 норм. В цехе № 1 одна из самых луч-

ших раскройщиц коммунистка тов. Бескоровайнова выполняет норму на 400—450 процентов.

44 производственника-коммуниста фабрики являются двухсотниками.

А. Туркова.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ТРУД

Подведены итоги социалистического соревнования за декабрь в цехе № 6 фабрики имени Карла Маркса. Многие рабочие дали значительное перевыполнение декабрьской производственной программы. Первое ме-

сто в соревновании заняла комсомолка Любовь Лыткина, месячную программу она выполнила на 402 процента. Не на много отстали от нее Анна Сычева, Алексей Шпенков и Евдокия Гузняева, выработавшие

каждый больше трех норм.

В новом году эти товарищи взяли на себя обязательство работать еще лучше, в несколько раз увеличив выработку продукции для фронта.

А. Мартюхин.

О вывозке топлива для промышленных предприятий и социально-культурных учреждений города

Решение исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 10 января 1942 года

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что за последнее время ряд промышленных предприятий, школ и больниц города из-за отсутствия топлива имеют напряженное положение в деле выполнения производственных программ, учебных планов и обслуживания больных.

В целях ликвидации перебоев в топливе, исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) решили:

1. Утвердить план подвоза торфа с Крашовских торфоразработок к железнодорожной ветке в период с 15 января по 20 февраля следующим сельсоветам:

Алистеевский—800 тонн.
Афанасьевский—800 тонн.
Лакшинский—1200 тонн.
Шпакинский—960 тонн.
Шумиловский—640 тонн.
Букинский—800 тонн.
Каменский—800 тонн.
Гарский—400 тонн.
Инютинский—640 тонн.
Оранский—400 тонн.
Алексеевский—400 тонн.
Хвошевский—400 тонн.
Демидовский—640 тонн.
Дудневский—640 тонн.
Шварихинский—640 тонн.
Алешковский—400 тонн.

Заместитель председателя исполкома райсовета—
С. Макаров.

Теряевский—400 тонн.
Павтелевский—640 тонн.
Бурцевский—800 тонн.

2. Обязать председателей сельсоветов, секретарей парторганизаций и председателей колхозов выполнить установленный план вывозки торфа, обеспечив транспорт фуражом, а колхозников питанием.

Предупредить председателей сельсоветов, секретарей парторганизаций и председателей колхозов, что виновные в срыве плана подвозки торфа будут сурово наказаны.

3. Обязать директора торфоразработок тов. Воеводина и секретаря парторганизации тов. Зобнину разместить колхозников, прибывших на подвозку торфа, создав им все необходимые условия.

1. Обязать тов. Воеводина до 15 января с. г. полностью подготовить погрузочную площадку и выделить для погрузки торфа в вагоны необходимое количество рабочих.

5. Руководство подвозкой торфа к железнодорожной ветке и оказание практической помощи в этом деле возложить на т. Макарова (зам председателя исполкома райсовета) и т. Русинова (секретарь райкома ВКП(б)).

Секретарь райкома ВКП(б)—
Ф. Рекунов.

В райкоме ВКП(б)

Бюро районного комитета ВКП(б) рассмотрело вопрос о выполнении решения VIII пленума обкома ВКП(б) «О состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой отечественной войны» парторганизацией завода имени Венецкого.

Бюро райкома отметило, что парторганизация завода имени Венецкого решения VIII пленума обкома ВКП(б) выполняет неудовлетворительно. Секретарь парторганизации завода тов. Еремина руководит агитационно-массовой работой нерегулярно. За все время войны семинар агитаторов собирался всего четыре раза, вопросы агитационно-пропагандистской работы на партбюро и партсобраниях не обсуждались ни разу.

Показателей производительности труда и выполнения производственной программы отдельными рабочими на заводе не имеется, стенная газета не выпускается с июня. На бывшем избирательном участке парторганизация агитационно-массовой работы не ведет.

Партбюро завода имени Венецкого перестало руководить делом марксистско-ленинского

воспитания, не контролирует и не оказывает помощи товарищам, самостоятельно изучающим историю ВКП(б), не организует работу тематических кружков.

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Указать партбюро завода имени Венецкого на неудовлетворительное руководство политической агитацией и пропагандой.

2. Обязать секретаря парторганизации завода имени Венецкого немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить неуклонное выполнение решения пленума обкома от 8 октября 1941 года «О состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой отечественной войны».

3. Предложить секретарю парторганизации тов. Еремину лично руководить агитколлективом, осуществить регулярный выпуск стенной газеты, наладить агитационную работу на бывшем избирательном участке, возобновить работу тематических кружков, оказывать повседневную помощь товарищам самостоятельно изучающим историю ВКП(б) и вопросы текущего момента.

Организаторы противовоздушной обороны

Воздушное нападение врага в угрожаемых районах возможно в любое время дня и ночи. Граждане этих районов обязаны постоянно быть готовыми к решительной встрече и отражению воздушных пиратов. В интересах защиты родины Советское правительство приняло постановление о всеобщей подготовке к противовоздушной и противохимической обороне всего населения, в том числе и учащихся в возрасте от 8 до 16 лет. Перед учителями стоит задача стать инструкторами ПВХО второй ступени—организаторами групп самозащиты, руководителями кружков по изучению ПВХО по 28-часовой программе.

Целый ряд педагогических коллективов школ успешно справляется с этими задачами. Преподаватель литературы Теряевской неполной средней школы тов. Северов одним из первых защитил экстерном права инструктора ПВХО. В этой школе все 145 учащихся имеют значки ЮПВХО. Неплохо поставлена работа по противовоздушной обороне в Сысоевской неполной средней школе, где инструктор тов. Еремин подготовил 130 значкистов ЮПВХО, в Богородской неполной средней школе № 9, где инструктора тт. Федосеева и Шустовский подготовили 240 учащихся. Директора перечисленных школ тт. Харитонов, Раев и Емельянов осознали всю важность этого ответственного дела.

Всю необходимую литературу педагоги могут получить в школе ПВХО. Для сельских учителей организуются консультации для каждого куста в отдельности. Консультационная комиссия начала работать с 10 января, обзорные лекции и консультации охватят всю 80-часовую программу.

Используя опыт передовых школ, учительство района должно по военному наладить противовоздушную и противохимическую оборону своих объектов. **Н. Харитонов**, начальник школы ПВХО.

Контора благоустройства города ПРИНИМАЕТ

от организаций и учреждений подрядные работы по асфальтированию и замощению тротуаров, площадок и подъездных путей, а также производит заключение договоров на очистку тротуаров и разных площадей на 1942 год. Срок заключения договоров до 20 января с. г.

Обращаться: улица Ленина, 191 (во дворе горсовета).

Начальник конторы—
А. Исаков.

1—2

Конторе благоустройства города ТРЕБУЮТСЯ

рабочие—мужчины и женщины—по очистке тротуаров.

Обращаться: улица Ленина, 191 (во дворе горсовета).

1—2

НА УРОКЕ ПЕНИЯ

— Валя, какие ты знаешь песни?

Ученица вышла из-за парты к столу и начала перечислять: «Песня о Родине», «Все выше и выше», «Костер», «Москва», «Уж ты сад, ты мой сад».

— К какой группе песен относится последняя?

— К народным.

— Какие песни называются народными?

— Кто композитор?

— Что они отражают? — На все эти вопросы ученица отвечала толково и уверенно.

— Ну, а теперь спой песню «Уж ты сад, ты мой сад».

Девочка, не волнуясь и не конфузясь, спела первый куплет.

— Теперь споем хором, — сказал учитель. Под дирижерскую палочку учителя комната наполнилась стройным пением детских голосов. Пели все дети и получалось так хорошо и красиво, что сами поющие увлеклись пением и вдохновенно участвовали в общем хоре.

— Садитесь, ребята! — Садись, Валя, — сказал учитель, — а теперь ты, Миша, пропой. Кстати, ты какие песни знаешь?

Небольшого роста четырехклассник вышел к столу и начал перечислять ряд знакомых песен. Учитель остановился на песенке «Костер». Ученик рас-

сказал об авторах текста, музыки и запел, подхваченный хором.

Закончив проверку пройденного, учитель приступил к объяснению нового.

— Сегодня мы с вами, ребята, познакомимся еще с одной народной песенкой «Сулико».

При общем внимании детской аудитории он рассказал о ком говорится в песне, кто сложил текст, кто его обработал, кто написал музыку.

Задание на дом: написать текст песни и выучить первый куплет. Урок закончен. Певая новую песенку, учащиеся разошлись по домам.

**

Молодой учитель Воронцовской начальной школы В. И. Масленин в истекшем году окончил педучилище и только приобретает опыт любимой педагогической работы. До него в школе пение не было в почете и значилось в расписании «на всякий случай». Тов. Масленин не имеет музыкального образования и не обладает музыкальным голосом, но он с любовью организует уроки пения, обучил ребят многим патристическим песням, умело прививает им зачатки музыкальной культуры.

В. Гузев,
инспектор РОНО

Выпуск фельдшеров и акушеров

Напряженно со всей ответственностью перед родиной занимались в последнее учебное полугодие выпускники фельдшерско-акушерской школы. Недавно закончившиеся государственные экзамены показали высокий уровень подготовки учащихся. Четыре студентки—Мария Жукова, Таисия Егорова, Евдокия Замарошкина и Зинаида Кондакова получили по всем предметам отличные оценки. Четырнадцать выпускников сдали государственные экзамены на хорошо и отлично.

Большое внимание уделено было в этом году изучению военно-санитарного дела. Ре-

зультаты экзамена по этому предмету показали, что будущие медицинские работники не растеряются, попав в фронтовую обстановку. Из 36 экзаменовавшихся студентов 30 получили по этому предмету отличные и хорошие оценки.

Выпускники школы будут работать в фронтовых и тыловых госпиталях и в сельских районах Горьковской области.

А. Муляр, директор фельдшерско-акушерской школы.

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Городской отдел здравоохранения

доводит до сведения граждан г. Богородска, что при здравпункте завода «Кожзаменитель» (улица Ленина, 101) открыт зубной кабинет.

Зав. горздравом—
Чернышева.

Клееваренно-мыловаренному заводу ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированный слесарь, сапожник, возчики и охранники.
1—2

Коллектив Богородского кожевенного техникума выражает глубокое соболезнование заведующему учебной частью техникума М. В. Отопкову по случаю преждевременной смерти его дочери
НАТОЧКИ, скончавшейся после тяжелой болезни.

Завоуправление.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. область, улица Кавина, 15.

Телефоны: отв. редактора—13; типографии—83.

Подписная цена 1 м. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 80 к., 12 м. 15 р. 60 к.